



# ПРЕС КЛИПИНГ

24. април 2013.



## НАСЛОВИ

Теренски рад често без дневница;(стр.2)

Више цене хране; (стр.3)

Привредници спремни да запошљавају; (стр.4)

Михајловић: Србијагас ће бити подељен на две фирме;(стр.5)

Данас састанак радне групе за спас грађевинарства;(стр.6)

Михајловић: Србијагас неће бити угашен;(стр.6)

Радници блокирали капију и зауставили судске извршитеље;(стр.8)

Министарство истражује пословање;(стр.8)

Србија све интересантнија за немачке фирме;(стр.11)

Субвенције за самозапошљавање још 170 особа;(стр.12)

Селаковић: Стратегија о корупцији пред посланицима у јуну; (стр.13)

Прекројавање минимума рада;(стр.14)

## Теренски рад често без дневница

Б. СТЈЕЉА

**За послодаваце важи ценовник за исплату дневница, али се то у пракси све ређе спроводи. Прошле године, инспектори казнили 3.905 послодаваца, јер нису исплатили зарађено**

ДНЕВНИЦЕ за службена путовања исплаћују послодавци по истој тарифи, али нису сви једнако “дарежљиви”. Према подацима Инспектората за рад, у прошлој години је подељено 3.905 “пацки” газдама које су врдале при обрачуну зарада. У синдикатима, пак, тврде да ови послодавци чине тек врх дебелог брега, јер има много више оних који при обрачуну плата “забораве” да унесу и ову ставку.

- Запослени има право на накнаду трошкова за време проведено на службеном путу и у земљи и иностранству. Та накнада обухвата дневницу, путне трошкове и трошкове преноћишта - објашњава Драгољуб Пеурача, директор Инспектората за рад.

Ценовник одређује Влада Републике Србије и он је исти за све секторе, службе, делатности... Од 1. фебруара 2012. године до 31. јануара 2013. дневница на домаћем терену је износила 1.859 динара, а данас је 2.086 динара. У иностранству се разликује у зависности од земље, а најскупља је за Токио (149 долара), Кувајт (110 долара), Москву (125 долара)...

У Инспекторату рада кажу да износи могу да буду и већи, ако је тако предвиђено колективним уговором, али се у том случају на њу обрачунава и 12 одсто пореза.

КОД ФУНКЦИОНЕРА МИЛИОНИЗА време проведено на службеном путу до 8 часова, не исплаћује се дневница, а за од 8 до 12 часова одсуствовања из матичне средине запосленом припада пола тарифе. Целокупан износ дневнице припада само за време “на терену” од 12 до 24 часова. Српски парламентарци су своја службена путовања редовно бележили. Тако су посланици у овом сазиву, за пола године потрошили 44.590 динара за дневнице унутар земље и још 2.009.906 за дневнице због путовања по иностранству.

- Уколико се утврди да дневнице нису исплаћене, инспектори доносе решење којим послодавцу налажу да испуни своје обавезе, а уколико је споран новчани износ, инспектор рада га упућује на суд - додаје Пеурача.

Дневнице се исплаћују редовно у готово свим великим системима, јавном сектору и државној управи, али то није случај међу “приватницима”.

Када радника послодавац шаље на службени пут, он мора да му напише и путни налог, а то подразумева и дневницу. У пракси се, међутим, то не дешава увек јер “газда” испоштује процедуру, али не исплати новац - објашњава Ивица Цветановић, председник Конфедерације слободних синдиката.

- А радници их неће тужити ни суду, ни инспекцији јер то махом не чине ни када им не исплате зараде јер страхују од отказа. Зато су злоупотребе најчешће у фирмама које послују лоше или незаконито.

Послодавци, пак, кажу да се у пракси поштује исплаћивање дневница, али указују на проблеме:

- По закону се грађевинцима који, на пример, раде од три до шест месеци на терену ван свог места пребивалишта, плаћа и зарада и дневнице, што поскупљује трошкове од 60 до 100 одсто. Зато они више нигде нису конкуретни, јер се свакоме исплати да ангажује фирму у својој средини уместо неку бољу “са стране”. Ти су прописи у ЕУ већ промењени и ми управо разговарамо са синдикатима како би се и код нас нашло слично решење - каже Драгољуб Рајић, из Уније послодаваца Србије.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:430906-Vise-cene-hrane>

## **Више цене хране**

Д. МАРИНКОВИЋ

**У трговине стигли нови ценовници кобасица, млека, тестенина, сокова. Потрошачи стрепе чак и од најмањих поскупљења**

НИ најмања поскупљења хране нису „безболна“ за празне џепове већине грађана Србије. Тако од појефтињења у „социјалној корпи“, засада, потрошачи немају неке користи, јер је снижење цена одређених намирница истовремено пратило поскупљење свих осталих производа. Иако су цене јогурта, кафе, меса порасле тек за неколико динара, поскупљења нису прошла незапажено.

Већина водећих ланаца одлучила се да на по једној изабраној намирници одрекне дела зараде, али су истовремено поједини трговци променили начин маржирања и на готово свим осталим производима повећали цене. На тај начин надокнађена су снижења основних намирница из „социјалне корпе“.

- Намера Министарства трговине била је добра, али је акција лоше спроведена - сматра Горан Паповић, из Националне организације потрошача Србије. - Већина трговаца промовисала је своје робне марке, а није било праве жеље да се оборе цене. Зато мора озбиљно да се ради на доласку нових ланаца и „отварању“ тржишта.

Цене свежег меса, уља, брашна појединих произвођача благо су пале, јер је беспарица била узрок драстичног пада промета. Истовремено, поскупеле су кобасице, саламе, јогурт, млеко, павлака мањих добављача, затим зачини, конзерве, тестенине, сокови, чоколаде, кекс, вода, пиво за динар до два, а прашкасти производи за око педесетак пара по паковању.

- Нема значајнијег раста цена, бар што се тиче наших добављача - тврде у водећим трговинским ланцима. - Углавном је реч о такозваним постепеним „померањима“, када неки артикли поскупе од динар, два, највише пет. Реч је о артиклима мање познатих робних марки, који у претходном периоду нису пратили драстичан скок цена.

Протеклих година цене су код нас расле мимо сваке логике, а највише код производа који се свакодневно налазе у корпи. Кључну улогу у поскупљењу већине производа одиграло је повећање цена сировина и енергената, а добрим делом поскупљења су била и последица тога што трговци нису хтели да се одрекну високих маржи.

### **БЕСПАРИЦА ДЕСЕТКУЈЕ ПРОМЕТ**

ЗБОГ астрономских цена, нарочито свежег меса и месних прерађевина, промет тих намирница готово је симболичан. Стручњаци процењују да су цене хране достигле максимум и да потрошачи не могу да га плаћају, а да се трговцима не исплати да роба стоји. - Промет робе у трговини на мало у Србији у дубокој је рецесији и на годишњем нивоу достиже пад од око девет одсто - каже Саша Ђоговић, економиста. - То је последица ниског животног стандарда и истовремено свакодневног раста трошкова живота. На смањење промета највише су утицала поскупљења основних намирница, производа такозваног егзистенцијалног карактера.

## **Привредници спремни да запошљавају**

С. Б.

**Анкете међу привредницима, немачким и српским, откривају оптимистичне планове за пословање у Србији. Готово 40 одсто компанија може да повећа број радника**

АКО је судити по анкетама међу привредницима, незапослени, макар део њих, могли би да се надају радној књижици, а они који већ раде требало би да осете благо повећање зарада. Испитивање Немачко-српског привредног удружења међу немачким компанијама у Србији открива да 39 њих има могућности да увећају радну снагу, а близу 70 одсто ће на зараде дати од пет до десет одсто више.

Истовремено, истраживање Прокредит банке и ГФК, али међу српским малим и средњим предузећима и предузетницима, открива да су власници фирми највећи оптимисти управо по питању повећања запослености и просечне плате. Нове раднике би да упосли 16 одсто анкетираних, док би плате могло да повећа 22 одсто испитаних предузећа. Зараде би могли најпре да расту у трговини, а највише радника би да упосли производња.

- Србија је за Немачку кључна змеља на Блакану. То значи у политичком смислу, али се одражава и на привреду - поручио је Хајнц Вилхелм, немачки амбасадор у Србији. Надамо се новом подстреку у инвестицијама. Уверен сам да ће немачке инвестиције расти.

**ГРАЂЕВИНАРИ ПЕСИМИСТИИСТРАЖИВАНЈЕ** Прокредит банке и ГФК открива секторске разлике у очекивањима српских предузећа. Највећи песимисти чини се да су транспортне и грађевинске фирме. Пољопривредници не очекују већу запосленост, нити веће зараде.

Иако оптимисти у очекивању, чак 37 немачких компанија у Србији је спремно да повећа инвествције током ове године, оцена тренутне економске ситуације у Србији је врло мрачна. Близу 80 одсто испитаних каже да је лоша, а остатак да је задовољавајућа. Нико је не процењује као добру.

- Немачка предузећа као задовољавајуће процењују факторе на које могу сами да утичу, а то су запосленост, цена рада, продуктивност и слично - објашњава Роланд Зелингер, председник Немачко-српског привредног друштва. - С друге стране су фактори који зависе од Владе, на које предузећа немају утицај. Незадовољавјућа је правна сигурност, предвидивост економске политике, јавна управа, рокови плаћања и транспарентност при јавним набавкама.

У очекивањима српских малих и средњих предузећа преовладава песимизам, мада од ове године очекују више него од претходне. Свега четвртина анкетираних сматра да је ово време ширење посла, али само 40 одсто планира инвестиције. Инфлација и ниска куповна моћ ремети пословање свега пет одсто њих, али се трећина жали на државну администрацију и пореска оптерећења.

# Михајловић: Србијагас ће бити подељен на две фирме

М. Л. ЈАНКОВИЋ

## Према плану Србијагас ће бити подељен на две независне фирме. Први део обнове - смањење трошкова за трећину

НОВОСАДСКО предузеће „Србијагас“ реструктурирањем неће бити угашено, већ подељено на две независне фирме, обе у власништву државе, објаснила је у уторак министарка енергетике Зорана Михајловић.

Према плану реструктурирања највећег јавног предузећа за гас у нашој земљи, биће формирана нова фирма - „Трансгас“, која ће се бавити транспортом и складиштењем и руководити највећим пројектима, попут „Јужног тока“. Сам „Србијагас“ ће бити сведен на акционарско друштво, задужено за дистрибуцију и трговину. Како је истакла министарка, први део плана обнове гасног предузећа је реструктурирање, које ће смањити трошкове између 30 и 32 одсто.

- Најпре је потребно да урадимо репрограм бројних задужења „Србијагаса“, јер послује са 26 пута мањим капиталом него лане, са укупним дуговањима која премашују милијарду евра - објаснила је министарка Михајловић. - То ћемо завршити до краја октобра. Затим следи издвајање дистрибуције и трговине, транспорта и складиштења у два посебна предузећа. Немамо још тачне рокове за раздвајање фирми, али у наредних десет дана најкасније очекујем да предлог буде на усвајању у Влади Србије. Нико од радника неће бити отпуштен, али ћемо организовати систем отпремнина, за оне који то желе.

Министарка је додала да би до краја 2014. године требало да буде формирано ново енергетско предузеће, које ће бити лидер на Балкану, у виду холдинга.

- У њега ће ући „Трансгас“, „Транснафта“ и „Електромрежа Србије“ - додала је Михајловићева. - Поред транспорта и складиштења, предузеће ће бити и јавни снабдевач природним гасом у Србији.

Помоћник министарке енергетике Петар Станојевић је казао да капитал „Србијагаса“ износи свега 12 милиона евра и да простим повећањем цене гаса не могу да се надокнаде толики губици.

### **КРЕДИТ ЗА „ЈУЖНИ ТОК“**

ЈОШ није утврђено како ће се финансирати гасовод „Јужни ток“, у делу који пролази кроз нашу земљу.

- Разматрамо идеје како да нађемо решење за проблем финансирања руског гасовода, али свима је у интересу да пројекат ради фирма која је стала на ноге, а не неки губиташ - каже министарка енергетике. - Ово реструктурирање сигурно неће угрозити изградњу „Јужног тока“. Свакако, за то ће бити задужен „Трансгас“.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/379352/Danas-sastanak-radne-grupe-za-spas-gradjevinarstva>

## **Данас састанак радне групе за спас грађевинарства**

Тајнуг

Радна група за решавања проблема у грађевинарству, састављена од шест министарстава, одржаће данас састанак у Влади Србије с представницима Синдиката радника грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Србије и Привредне Коморе Србије, најавило је Министарство градјевине.

Радну групу Владе чине министри грађевине Велимир Илић, правде Никола Селаковић, саобраћаја Милутин Мркоњић, регионалног развоја Верица Калановић, државни секретар Министарства финансија и привреде Александар Љубић и државни секретар Министарства рада Зоран Мартиновић.

Тим је формиран ради побољшавања садашње ситуације у грађевинској индустрији, наведено је у саопштењу.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/379303/Mihajlovic-Srbijagas-nece-bitu-ugasen>

## **Михајловић: Србијагас неће бити угашен**

Тајнуг

Министарка енергетике Зорана Михајлових демантовала је данас шпекулације да ће Јавно предузеће Србијагас бити угашено, и навела да она није у личном сукобу са генералним директором Србијагаса Душаном Бајатовићем.

Коментаришући одлуку Бајатовића да у Србијагас не пусти антикорупцијски тим, Михајловићева је за РТС објаснила да је циљ тог тима да установи да ли је било неправилности у раду било ког јавног предузећа и то тело извештај мора да достави надлежним службама, напомињући да је антикорупцијски тим формиран по закону.

Михајловићева је рекла да ту не види никакав проблем и изразила убеђење да ће антикорупцијски тим сигурно обавити свој посао у Србијагасу.

Министарка Михајловић је оценила да у том послу нема ничег персоналног између ње, као министра, и Бајатовића.

"Према плану реструктуирања, ново предузеће Србијагас бавиће се транспортом и складиштењем гаса, а Трансгас - трговином и дистрибуцијом тог енергента", прецизирала Михајловић и указала да је крајни циљ реформи тог Јавног редузећа заштита интереса потрошача, смањење дуговања Србијагаса и очување енергетске безбедности Србије.

"Србијагас данас дугује преко милијарду евра и нису у тим дуговима само неизмирене обавезе за утрошени гас руском добављачу", рекла је Михајловићева и додала да ће Министарство енергетике заједно са Министарством финансија и синдикатима наћи решење за дуговања Србијагаса.

Реструктуирањем могли би да се смање трошкови тог јавног предузећа за више од трећине и да се Србијагас доведе на ниво позитивног пословања, а основни критеријум биће интерес потрошача, нагласила је министарка енергетике.

Одговарајући на питање ко ће контролисати два нова предузећа, која ће настати из Србијагаса, Михајловићева је рекла да ће она бити у стопостотном власништву државе, с тим да га воде професионални менаџменти који ће бити бирани на јавном конкурс.

"Желимо предузеће које ће бити профитабилно, које ће бити лидер", нагласила је Михајловићева и додала да би та нова предузећа могла да буду енергетски лидер, не само у Србији, већ у региону.

Веома је значајно да Србијагас буде профитабилно предузеће, јер је енергетска безбедност веома важна за Србију, нагласила је министарка енергетике.

"У влади постоји позитивно мишљење о реструктуирању Србијагаса", рекла је Михајловићева коментаришући противљење генералног директора Србијагаса Душана Бајатовића да се реформише то Јавно предузеће.

Према њеним речима, постоје примедбе потрошача да је квалитет гаса у Србији данас лошијег квалитета и то чак за 20 одсто од прописаног, што се мора испитати. Када је реч о цени гаса, Михајловићева је најавила да ће влада да учини све да та цена буде нижа него сада и подсетила да је са руским добављачем потписана нова цена за Србију од 370 долара за хиљаду метара кубних.

Одговарајући на питање када ће поскупети струја, Михајловићева је подсетила да цену струје

одређује Агенција за енергетике и није министар тај који ће најављивати њено покушњење и колико, наглашавајући да ће у одређивању нове цене струје морати да се води рачуна о интересима ЕПС-а, његовим планираним инвестицијама и интересима грађана.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/379187/Radnici-blokirali-kapiju-i-zaustavili-sudske-izvrsitelje>

## **Радници блокирали капију и зауставили судске извршитеље**

АЂ

Радници приватизованог грађевинског предузећа ГИК „1. мај“ у Лапову јутрос су блокирали капију и спречили судске извршитеље да однесу основна средства по основу наводног дуга од 50.000 евра према компанији “Анди” из Јагодине.

Према речима Зорана Ђорђевића, председника синдиката „Независност“, радници у овом предузећу штрајкују од 15. априла захтевајући исплату у просеку 13 зарада.

"Тридесетак радника је блокирало капију и неће дозволити изношење основних средстава, јер је тиме угрожена даља производња грађевинског материјала за Коридор 10. Послодавац тврди да имамо уговорене послове и ти алати су нам неопходни" - каже Ђорђевић.

**Danas.rs**

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/ministarstvo\\_istrazuje\\_poslovanje.4.html?news\\_id=259644](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/ministarstvo_istrazuje_poslovanje.4.html?news_id=259644)

*Србијагас се дели на два предузећа, најавила министарка Зорана Михајловић, тврдећи да није у сукобу са Душаном Бајатовићем*

## **Министарство истражује пословање**

АУТОР: Г. ВЛАОВИЋ

Београд - До краја године завршиће се реструктурирање Србијагаса и он ће бити подељен на два предузећа у државном власништву. У једном ће остати трговина и дистрибуција гасом и оно ће наставиће да ради под именом Србијагас, а у другом, Трансгасу, изместиће се транспорт и складиштење гаса, најавила је јуче министарка енергетике Зорана Михајловић и додала да је у „овом тренутку најважније да се на успешан начин изврши реструктурирање“ тог јавног предузећа.



- Желим да избегнем да се актуелна ситуација погрешно сведе на мој лични сукоб са генералним директором Србијагаса Душаном Бајатовићем. Ја разговарам са свим директорима јавних предузећа која су у надлежности министарства којем сам на челу па тако разговарам и са Бајатовићем - истакла је Михајловићева.

Она није желела да коментарише то што антикорупцијском тиму Министарства енергетике није дозвољен улазак у просторије Србијагаса, и упутила новинаре да то питање поставе генералном директору тог предузећа Душану Бајатовићу. Ипак је додала да да ће антикорупцијски тим Министарства енергетике обавити свој посао и у Србијагасу, као што је то учинио и у другим јавним предузећима попут Електропривреде Србије и Транснафте. Министарка није хтела ни да коментарише тврдње Бајатовића да антикорупцијски тим који је формирало њено министарство нема никаква законска овлашћења да врши провере тог типа али је нагласила да ни Министарство енергетике ни Влада Србије не раде ништа што је супротстављено законима у Србији. Према њеним речима, разлог за реструктурирање Србијагаса су лоши пословни резултати и губици које остварује то предузеће. Извештаји Агенције за енергетику показују да су дугови Србијагаса већи од милијарду евра.

- Србијагас је у озбиљним финансијским и пословним губицима и током прошле године умањило је капитал 26 пута у односу на годину раније. Око 22 одсто дуговања је проузроковано разликом у набавној и продајној цени гаса, док су остало дугови јавног и приватног сектора и последице одређивања приоритета у пословању. Предложена реформа ће омогућити да се трошкови Србијагаса смање за око 30 одсто. Циљ Владе је да то предузеће постане профитабилно и да доприноси бруто домаћем производу у износу од 10 до 15 одсто.

Иако на конференцији министарка није навела све узроке губитака у том јавном предузећу, она је раније изјављивала да би требало преиспитати и улогу посредника у том послу. И функционери Министарства енергетике потврдили су нашем листу да је улога „препродаваца“ битна за коначан финансијски скор, али такође нису желели да наводе фирме које су у тим трансакцијама учествовале. Међутим, Данас је пре непуних годину дана указао на нелогичности из уговора које о испоруци гаса има Метанолско-сирћетни комплекс (МСК) из Кикинде, чији је већински пакет акција, после неуспешне приватизације, преузео Србијагас, као и Азотара која се такође налази у власништву тог јавног предузећа.

Наиме, прилично је тешко схватити због чега и та фабрика при куповини гаса мора да укључи посредника, а реч је предузећу Русиан - Србиан традинг корпорацион, основаном у децембру 2010. године као затворено акционарско друштво и које послује на истој адреси на којој је уписан и Србијагас. У њему Гаспром, званични посредник у трговини са Русијом (иначе основан у Швајцарској) има удео од 25 одсто, док је преосталих 75 одсто капитала у поседу А-Енегу холдинга (такође регистрованом у швајцарском граду Лугано). У мају 2012. године фирма је пререгистрована у отворено акционарско друштво, али се други основни подаци нису изменили - генерални директор је Владимир Шабалин а извршни Бранко Тркуља. РСТ је са три запослена у 2011. години остварио пословни приход од 9,3 милијарде динара и чисту добит од 153 милиона динара. У јулу 2011. године Гаспром је са РСТ корпорацијом склопио уговор о испоруци гаса Азотари, кикиндским МСК, а у том послу Србијагас се јавља и као гарант да ће посреднику уредно бити плаћен испоручени енергент. Ефекти тог посла видљиви су у завршном рачуну посредника за прошлу годину, када (сада са четири запослена) остварује чисту добит од милијарду динара.

Бајатовић је поводом тога својевремено истакао да уговор са РСТ корпорацијом није посреднички посао у продаји гаса већ је реч о „директном аранжману“.

- Не ради се о продаји гаса већ о услужној преради „плавог енергента“ који се плаћа робом, то јест производима МСК. С обзиром да су им биланси лоши а Србијагас власник, ми смо гарант аранжмана. Србијагас не може да има такав аранжман јер би цене биле више а паритети неповољни. То је био једини начин да сачувамо то предузеће до бољих дана - објашњавао је тада Бајатовић.

Колико ће реорганизација успети да елиминише такве аномалије из пословања Србија гаса, требало би да буде познато ускоро, јер како је министарка јуче најавила, план се очекује у наредних десетак дана а сва остала министарства дала су о њему позитивно мишљење.

- Прва фаза реструктурирања која би требало да се заврши до краја октобра, обухватила би финансијску и пословну консолидацију Србијагаса што би, у договору с Министарством финансија, обухватило репрограмирање обавеза и потраживања. Након тога ће, до краја године, дистрибуција и трговина гасом бити раздвојени од транспорта и складиштење гаса. Нико од запослених у Србијагасу неће изгубити посао - истиче Зорана Михајловић.

Она додаје да се у трећој фази реформе планира формирање „Српског енергетског холдинга“, у којем би била предузећа Трансгас, Транснафта и Електромрежа Србије, а касније и Гасна складишта. До краја 2014. године очекује се договор о формирању тог холдинга који би био један од највећих у региону и могао би да привуче више инвестиција и да и сам више улаже у регион. Министарка Михајловић је негирала да реструктурирање Србијагаса може да угрози реализацију гасовода „Јужни ток“ већ да само може да допринесе да све буде ефикасније и боље.

- Пројекат изградње „Јужног тока“ у Србији реализује предузеће „Саут стрим Србија“ у којем Србијагас има 49 одсто, а руски Гаспром 51 одсто. Након поделе Србијагаса, у заједничком српско-руском предузећу за „Јужни ток“ биће Трансгас - објаснила је она.

#### Нове пријаве ДРИ против Бајатовића

Државна ревизорска институција објавила је јуче да је поднела прекршајну пријаву против директора ЈП Србијагас Душана Бајатовића због непоштовања Закона о трговини и Закона о девизном пословању. Како је објављено на сајту ДРИ, нови захтев за покретање прекршајног поступка против Бајатовића поднет је Прекршајном суду у Новом Саду пошто је правни тим анализирао извештај ревизора о пословању тог предузећа у 2011.. ДРИ је против Бајатовића поднела и пријаву за привредни преступ због непоштовања појединих одредби Закона о рачуноводству и ревизији. Пријаве за привредни преступ су, како се наводи, поднете и против извршног директора Србијагаса за финансијске послове Гордане Фратрић и руководиоца Одељења финансијског рачуноводства тог ЈП, Мирослава Димитријевића. Бета

#### Бајатовић неће антикорупцијски тим

Директор Србијагаса Душан Бајатовић изјавио је јуче да није обавештен о програму реструктурирања тог јавног предузећа, и указао да не постоји правни основ за постојање антикорупцијског тима Министарства енергетике.

- Они, по мени, немају статус овлашћених лица. Ми смо се у вези са тим обратили Влади и написали одговарајуће писмо са упозорењем да се то дешава. Не долазе они само у Србијагас, него смо ми вероватно најинтересантнији - казао је Бајатовић. Према његовим речима, Министарство има право да тражи сва документа Србијагаса, укључујући и она која имају

ознаку „пословне тајна“, и то предузеће је дужно да их достави. Он је додао да свакодневно комуницира с Министарством енергетике. Бета

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/srbija\\_sve\\_interesantnija\\_za\\_nemacke\\_firme.4.html?news\\_id=259640](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/srbija_sve_interesantnija_za_nemacke_firme.4.html?news_id=259640)

*Страни инвеститори планирају веће инвестиције и упошљавање, имају замерке на јавну управу, бирократију и судство*

## **Србија све интересантнија за немачке фирме**

**АУТОР: Е. Д.**

Београд - Немачке фирме које раде у Србији шаљу позитивне сигнале другим инвеститорима и тврде да је наша земља добра инвестициона дестинација, саопштила је јуче Делегација немачке привреде у Србији на основу истраживања спроведеног међу чланицама тог удружења. Најубедљивији је део анкете у коме је на питање да ли би опет инвестирали у Србији, чак 88 одсто чланица одговорило потврдно, чиме је се наша земља поново сврстава у топ-листу најомиљенијих инвестиционих дестинација.

Она је одмах иза чланица ЕУ, Естоније, Пољске и Литваније, а налази се и чак убедљиво испред, за немачку привреду традиционално важних тржишта, као што су Чешка, Румунија, Бугарска, Хрватска, Мађарска и Словенија.

Занимљиво је и да 37 одсто предузећа која су обухваћена анкетом, планирају повећање својих инвестиција, док 39 одсто као најважнији циљ истиче повећање броја запослених. „Позитивно су оцењени радни кадрови и тржиште рада: квалификација и мотивација радника, њихово укупно академско образовање, продуктивност и доступност квалификованих радника као и трошкови рада оцењени су као добри“, наводи се у саопштењу Делегације.

Немачки привредници, међутим, не затварају очи ни пред тешкоћама, и тврде да би приоритет државе требало да буде решавање питања неефикасности јавне управе, компликоване бирократије, недовољне борбе против корупције и криминала као и успостављање пуне правне сигурности. Још су негативније процене опште привредне ситуације у земљи, коју 79 одсто анкетираних оцењују је као лошу а само 21 одсто има позитивна очекивања за ову годину.

Према речима Роналда Селигера, председника Немачко-српског привредног удружења и генералног директора Хемофарма, прошле године Немачка је била најзначајнији спољнотрговински партнер Србије, а трговински биланс две земље поново је достигао 2,5 милијарди евра, што је ниво пре избијања економске кризе.

„Из анкете се може извући закључак да даље инвестиције и успостављање нових пословних односа на релацији две земље зависи, у многоме, од даљег општег побољшања услова пословања: неопходна је снажнија борба против криминала и корупције, државна управа мора да буде ефикаснија, процедуре јасније и поједностављене. Поменути фактори и побољшана правна сигурност предуслови су за придобијање нових немачких инвеститора у Србији, нарочито међу малим и средњим предузећима“, истиче Селигер. Извршни директор тог удружења и директор Делегације немачке привреде у Србији Михаел Шмит тврди да привредници из тих асоцијација „већином подржавају интеграцију Србије у Европску унију, од

које очекују нове импулсе за повећање трговине и инвестиција, као и унапређење немачко-српских економских односа“.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/subvencije-za-samozaposljavanje-ios-170-osoba>

## Субвенције за samozapoшљавање још 170 особа

**НОВИ САД:** Влада Војводине је кроз програме за samozapoшљавање помогла отварање близу 4.000 нових привредних субјеката у покрајини у протекле четири године, а ове ће бити отворено још 430, изјавио је данас председник покрајинске владе Бојан Пајтић.

Још 430 малих предузећа уз помоћ мера за samozapoшљавање

Он је уручио одлуке о додели бесповратних субвенција за samozapoшљавање, у појединачном износу од 160.000 динара, које је добило 170 особа од укупно 1.500 пријављених на конкурс.

Напомињући да је интересовање за ту врсту финансијске подршке покрајине било знатно веће него што су буџетске могућности дозвољавале, Пајтић је нагласио да би сигурно било висе простора за остваривање тог изузетно корисног програма да је покрајински буџет већи.

"Залажемо се да покрајински буџет буде већи како бисмо били у прилици да што висе помогнемо у запошљавању", истакао је Пајтић и додао да у Војводини постоји велики број оних који имају енергију, идеју, иницијативу и који желе да раде и да сами себи и својој породици обезбеде егзистенцију.

Покрајински секретар за привреду, запошљавање и равноправност полова Мирослав Васин рекао је да је тиме настављена покрајинска кампања за отварање нових радних места, која је недавно почела у бачкопаланачком "Дунавпревозу", напомињући да се ускоро у Вршцу очекује отварање 50 нових радних места као и да ће за месец дана још 150 особа у покрајини добити помоћ у оквиру програма samozapoшљавања.

Покрајина ће истовремено финансирати и отварање 1.500 нових радних места код већ постојећих послодаваца, казао је Васин и додао да је са локалним самоуправама у Војводини удружено 162 милиона динара за остваривање приправничких и програма јавних радова током ове године.

Очекује се да ће само мерама покрајинског секретаријата за привреду ове године у Војводини бити запослено од 4.000 до 4.500 људи, рекао је Васин.

(ТаЊуг)

## Селаковић: Стратегија о корупцији пред посланицима у јуну

**Национална стратегија за борбу против корупције пред Републичком скупштином требало би да се нађе у првој половини јуна – најавио је министар правде Никола Селаковић, који је у Апелационом суду у Новом Саду присуствовао јавној расправи о нацрту тог документа.**

Говорећи о значају стратегије и опредељењу Владе Србије да борба против корупције буде један од приоритета, Селаковић је истакао да су размере корупције у претходном периоду озбиљно уздрмале темељ саме државе.

– Приватизација предузећа у Србији свакако је била један од највећих извора корупције у нашој земљи. Не само оне 24 приватизације које се истражују по захтеву ЕУ него и још око 600 случајева у којима је држава раскинула уговоре, али, нажалост, у већини случајева је то урађено прекасно. Такав приступ нас је довео до момента да је и комплетној држави претила таква приватизација – рекао је Селаковић.

Он се посебно осврнуо на приватизације пољопривредних предузећа у Војводини, за која каже да су вероватно најгоре прошла у том процесу. – Законима који су погодовали тајкунима и класичним примерима корупције држава је остала без 400.000 хектара ораница, а број запослених на пољопривредним добрима је смањен више него десет пута. При томе се у сваком од тих случајева примењивао исти сценарио упропашћавања – с обзиром на то да по закону нису могли продати више од десет одсто имовине, подизани су кредити који нису враћани, а фирме су одлазиле у стечај. Годинама је то рађено, а држава је то углавном немо посматрала и реаговала тек када је све било готово – истакао је министар Селаковић.

Стратегија за борбу против корупције предвиђа измене више закона, међу којима су они о приватизацији, о стечају, о хартијама од вредности и други који су неким лошим решењима допринели развоју корупције. – Осим тога, биће уведено ново кривично дело незаконитог богаћења јер се не може дозволити да неко зарађује милионе, а да за то испаштају стотине породица. Такође, формираће се јединствена евиденција кривичних дела корупције, а све то се ради да би се успоставио принцип нулте толеранције за корупцију у нашој држави – рекао је Никола Селаковић.

Државни секретар Министарства унутрашњих послова Владимир Божовић је рекао да након усвајања стратегије наступа тежи део, а то је њена примена. – Да би се спровело оно што ће писати у стратегији, потребна је антикорупцијска коалиција целог друштва и подизање свести код грађана о важности борбе против те пошлости која нам је готово уништила државу. Део промена које се предвиђају односи се и на полицију. Пре свега, то се односи на формирање посебне јединице за борбу против корупције, измене Закона о полицији и још неке организационе промене везане за унутрашњу контролу – рекао је Божовић, и додао да је оптимиста када је у питању примена стратегије због постојања јаке политичке воље да се тај посао уради без компромиса.

Учествујући у јавној расправи, градоначелник Новог Сада Милош Вучевић је рекао да је борба против корупције услов опоравка привреде и државе. – Имплементација стратегије ће зависити од свих нас, односно од тога колико ћемо бити храбри да се суочимо с њом и не окрећемо главу – рекао је Вучевић. – Очекујем да ће судство и друге институције у Новом Саду бити прави партнер држави у борби против корупције.

Током расправе, своје виђење радне верзије националне стратегије за борбу против корупције изнео је и вршилац функције председника Апелационог суда у Новом Саду Новица Пековић као и неколико судија и тужилаца из новосадске Палате правде.

Н. Перковић

### Начелник полиције у Новом Саду за неколико дана?

Државни секретар Министарства унутрашњих послова Владимир Божовић поновио је раније најаве Ивице Дачића да је именовање начелника полиције у Новом Саду питање дана. – Не могу говорити о именима евентуалних кандидата, а ни о тачном датуму када ће начелник Полицијске управе у Новом Саду бити именован, јер је то у надлежности министра и директора полиције, али могу рећи да ће се то десити у наредним данима – рекао је Божовић.

## ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

*Predstavnici radničkih organizacija i poslodavaca usaglasili predlog Zakona o štrajku*

# Prekroјavanje minimuma rada

Najrealnije da se najniži obavezni nivo aktivnosti tokom štrajka dogovara u okviru grana ili pojedinačno u okviru preduzeća, ističe Zoran Mihajlović, potpredsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije

Dobrila Soleša

Beograd

Sve manji broj zaposlenih u Srbiji, sada oko 1,7 miliona, uskoro očekuju nova pravila o mogućnostima, uslovima i sankcijama ukoliko zbog kršenja brojnih prava, preko sindikalnih i drugih organizacija odluče da stupe u štrajk. Prema pripremljenom predlogu zakona, u režiji Ministarstva rada, socijalne politike i zapošljavanja, koji bi se uskoro trebao naći pred parlamentom, reguliše se iskazivanje bunta samo na radnom mestu. Za razliku od starog rešenja iz 1996. godine kada je poslodavac, pod određenim okolnostima mogao radniku da uruči otkaz, sada je



Jedna od značajnih novina uvođenje „lokauta“, prava poslodavca da zatvori firmu

to nadležnost sudova. Republickoј agenciji za mirno rešavanje sporova organizatori deset dana pre početka treba da prijave štrajk.

Državni sekretar u ministarstvu rada, zapošljavanja i socijalne politike Zoran Martinić kaže da će se do kraja maja definisati

sve stavke ovog zakona koji bi se posle i usvojio. Po njegovom mišljenju, najsporniji deo za sada se odnosi na minimum procesa rada. Zoran Mihajlović, potpredsednik Saveza samostalnih sindikata Srbije, navodi da je najrealnije da se minimum procesa

utvrđuje na nivou privrednih grana na osnovu kolektivnih ugovora. „Tamo gde oni ne postoje, o tome se direktno dogovaju poslodavci i zaposleni u firmi. Kada se izade na ulice, onda je to javno okupljanje ili protest što je regulisano drugim zakonima“, naveo je. Jedna od značajnih novina je uvođenje „lokauta“, prava poslodavca da zatvori firmu. Ivica Cvetanović, predsednik Konfederacije slobodnih sindikata, kaže da se radi više o predlogu zakona protiv štrajka, nego o štrajku. „Očigledno je da se poslodavci u privatnom sektoru, a još više u preduzećima gde je država gazda ili većinski vlasnik, sve više plaše obustavljanja rada. Treba imati u vidu da je štrajk krajnja mera, kada zakažu svi drugi oblici dogovaranja“, kaže Cvetanović. On napominje da su, zbog rešavanja krupnih državnih problema, i sindikati malo prikočili, ali da zbog pada standarda rastu tenzije i dolazi vreme češćih obustava. Duško Vuković, predsednik Samostalnog sindikata građevinarstva, ukazuje na to da mnoge zemlje Evrope uopšte nemaju posebne zakone o štrajku.